



Pláňák ěřepi ěřerná na skalnám hnázďák v ěřeském Á vĀ½carsku. PĀři vyruĀjenĀ nemohou zahĀřĀvat vajĀřĀka, chrĀřnit svĀř mlĀřĀřata pĀřed chladem nebo predĀřtory, nebo je nakrmit. Foto: VĀřclav Sojka

Ā

AktuĀřnĀř jsou z dĀřvodu ochrany hnázďnĀřch lokalit uzavĀřenĀř tyto oblasti:

NP ěřeské Á vĀ½carsko

- [opatĀřenĀř obecnĀř povahy](#)
- [mapovĀř; pĀřĀřloha](#)

NPR KaĀřon Labe

- [opatĀřenĀř obecnĀř povahy](#)
- [mapovĀř; pĀřĀřloha 1](#)
- [mapovĀř; pĀřĀřloha 2](#)

DalĀř doĀřasnĀř uzavĀřenĀř lokality v CHKO Labské pĀřskovce:

- [lokality v TiskĀřch, OstrovskĀřch a RĀřjeckĀřch stĀřnĀřch, v oblasti na levĀřm bĀřehu Labe a v blĀřzkosti obĀř VĀřemily, Petrovice a DĀřĀřĀřna - BĀřřĀř \(mapovĀř; pĀřĀřloha\)](#)

Ā



Hnězdání vlnr velk v paskovcovi oblasti eskoho vlnrcarska. Vlnr velk se sna¾ na hnzdání i v pápad ru;enã vydr¾et co nejdle. Jakmile ho okolnosti pínutã hnzdopustit, u¾ se na nãj nevrãtã. Zastydnou vejce nebo uhynou mlããata. Foto: Vãclav Sojka

Å

Dãkujeme, Å¾e dãivãite cennã½ klid!

Dãky klidu ke hnzdání z hnzd v Åjirãã oblasti eskoho vlnrcarska (resp. Ptaãã oblasti Labskã paskovce) vylãtly nãsledujãã poãty mlããat:

Rok	sokol stãhovavã½	ããp ãernã½	vlnr velkã½ *)
2024	Å 20	Å Å 7	Å nezjiãtãno
2023	Å 18	Å 10	Å nezjiãtãno
2022	Å 24	Å Å 5	Å 15
2021	Å 17	Å 10	Å 15 (3 mlããata)
2020	Å 15	Å Å 7	Å 12
2019	Å 22	Å 17	Å 14
2018	Å 21	Å 16	Å 15
2017	Å 26	Å 18	Å 13

***) poãet mlããat vlnrã velkãch obvykle nenã znãmã½, uvãdãme proto poãet obsazenã½ch teritoriã**



Sokol stáhněhovavě pŕi krmeně mláďat na skalnĕm hnĕzdě v Āeskĕm Āvĕcarsku. Pokud jsou dospĕlĕ sokoli vyruĕeni, opustĕ na nĕjakou dobu hnĕzdo. V takovĕm pĕpĕpadĕ mohou zastydnout vajĕka, hnĕzdo je otevĕenĕ predĕtorĕm nebo rodiĕe nemohou mláďata krmit, coĕ mĕĕ vĕst k jejich Āhynu. Foto: Vĕclav Sojka

Ā

Jak poznĕm doĕasnĕ uzavĕenou lokalitu?

Hnĕdnĕ lokality jsou uzavĕĕny tak, aby - pokud je to moĕnĕ - znaĕenĕ turistickĕ cesty zĕstaly prĕchodnĕ. Na uzavĕrku narazĕte nejobvykleji na neznaĕenĕch pĕĕinĕch Āi lesnĕch cestĕch. Pĕechodnĕ uzavĕrky jsou vĕdy vyznaĕenĕ pĕĕmo v terĕnu, a to buĕ pomocĕ oznaĕnĕkĕ nebo ohraniĕovacĕmi pĕskami. Pokud na takovou uzavĕrku narazĕte, lokalitu prosĕm obejdĕte nebo zmĕĕte cĕl vychĕzky.



Hnázdná lokality jsou viditelně označeny trojjazyčnou informační tabulkou a dle potřeby i vyznačovacemi páskami. Foto: Miroslav Rybář

Â

Když potichu projdu uzávenou, nic se nestane? Omyl!

Každá z ptáčích druhů reaguje na vyrušení trochu jinak. Pokud například samička v polovině velkého ho opustí snášku, je vše ztraceno. Po vyrušení se do hnázda už nevrátí.

Sokoli stěhová nebo například černá uletě a po nějaké době se zase na hnázdo vrátí. V toto době nepřítomnosti nemohou snášku nebo mláďata chránit. Pomysle na dvě do hnázda jsou dokonce otevřené předtorem. Pokud je rušení trvalé, například proto, že pod hnázdem někdo bivakuje nebo proto, že oblast lidem procházejí opakovaně (samozřejmě o sobě vzjemně nevědí!), má se snáška zastýdnout nebo mláďata uhynou hladem, protože se rodiče neodvážou s potravou na hnázdo.

Â

Nově nebezpečí: Drony a násko letadla

V polovině radosti často zapomeneme, že se můžeme neraději vřít s námi. Drony nebo násko letadla představují (nejen) pro hnázdné ptáky stres a provozovatelé ani piloti často ani nezaznamenají, že se stala zvěřecí tragédie. Letadlem je v národním parku zákonem zakázáno, v chráněných krajinných oblastech je problematika letadla s drony komplexnější a doporučujeme v každém případě zřídit s

předstihem konzultovat se Správou Národního parku Česká a včcarsko. Pokud jde o pilotovaní IČtán, musí piloti nad národními parky nově udržovat včku nejmně 300 metrů nad terčnem.

Â

- 1 zobrazená

Sekce webu

[Návřtán](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/prosime-nerusit-hnizdime>